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Тема: Розв'язування вправ та задач.
Завдання:
1. Повторити алгоритм розв'язування задач та вправ.
2. Аналізувати умови задач й обґрунтовувати обраний спосіб розв'язування.
3. Обчислювати кількість речовини, масу або об'єм продукту за рівнянням реакції.
Пояснення
Сучасне суспільство вимагає від людей сформованих навичок аналітично користуватись інформацією, критично ставитися до проблем і творчо їх розв'язувати. Для розвитку критичного та творчого мислення вкрай важливо оволодіти способами розв'язання різних типів хімічних задач. Розв'язування задач у хімії розглядають як метод, що інтегрує знання та способи дій з математикою, фізикою, основами хімічного виробництва. Такий підхід дає змогу встановити внутрішньопредметні зв'язки, краще засвоїти хімічні поняття, закони й теорії, узагальнити та систематизувати набуті знання.
Розглянемо кілька прикладів.
 Вправа 1.  Складіть рівняння реакцій за наведеними схемами:
а) С → СО2 → MgCO3 → MgO → MgCl2 → Mg(OH)2 → Mg(NO3)2;
2C + 2O2 = 2CO2
CO2 + MgO = MgCO3
MgCO3 = MgO + CO2↑
MgO + 2HCl = MgCl2 + H2O
MgCl2 + 2NaOH = Mg(OH)2↓ + 2NaCl
Mg(OH)2 + HNO3 = Mg(NO3)2 + H2O
б) Al → AlCl3 → Al(OH)3 → Al2O3 → Na3[Al(OH)6]↓
2Al + 3Cl2 = 2AlCl3
AlCl3 + 3NaOH = Al(OH)3↓ + 3NaCl
2Al(OH)3↓ = Al2O3 + 3H2O
Al2O3 + 6NaOH + 3H2O = 2Na3[Al(OH)6]
Al → Al2O3 → Al(NO3)3 → AlPO4;
4Al + 3O2 = 2Al2O3
Al2O3 + 6HNO3 = 2Al(NO3)3 + 3H2O
Al(NO3)3 + Na3PO4 = AlPO4↓+ 3NaNO3
Вправа 2.  Складіть рівняння реакцій за наведеною схемою. Назвіть речовини, позначені літерами.
      +H2O      +CO2       +HCl      +Na2CO3       t
Са  →  A  →  Б  →  В  →  Б  →  Г

Сa + 2H2O = Ca(OH)2 + Н2↑   А - кальцій гідроксид
Ca(OH)2 + CO2 = CaCO3 + H2O   Б - кальцій карбонат
CaCO3 + HCl = CaCl2 + H2O + CO2↑   В - кальцій хлорид
CaCl2 + Na2CO3 = CaCO3 + 2NaCl   Б - кальцій карбонат
CaCO3 = CaO + CO2↑   Г - кальцій оксид
 Задача 1.  До розчину, що містив натрій гідроксид кількістю речовини 0,1 моль, долили розчин сульфатної кислоти кількістю речовини 0,1 моль. Обчисліть масу утвореної солі. Назвіть сіль.
Відомо: v(NaOH)=0,1 моль, v(H2SO4)=0,1 моль
Знайти: масу солі, яка утворилася-?
Розв'язання
Запишемо рівняння можливих реакцій:
2NaOH + H2SO4 = Na2SO4 + 2H2O  (1)
2 моль      1 моль
NaOH + H2SO4 = NaHSO4 + H2O  (2)
1 моль      1 моль
За рівнянням реакції (1) v(NaOH):v(H2SO4)=2:1
За рівнянням реакції (2) v(NaOH):v(H2SO4)=1:1
За умовою задачі v(NaOH):v(H2SO4)=0,1:0,1=1:1, співвідношенню такої кількості речовини відповідає рівняння (2). За рівнянням реакції v(NaOH):n(NaHSO4)=1:1, тому
n(NaHSO4)=n(NaOH)=0,1 моль
M(NaHSO4)=120 г/моль
m(NaHSO4)=v(NaHSO4)•M(NaHSO4)=0,1 моль•120 г/моль=12 г
Відповідь: 12 г, натрій гідрогенсульфат.
Задача 2.  Масові частки калій, кальцій та силіцій (ІV) оксидів становлять відповідно 18,43 %, 10,98 % і 70,59 %. Установіть і запишіть формулу скла. Назвіть його.
Відомо: ω(K2O)=18,43%, ω(CaO)=10,98%, ω(SiO2)=70,59%
Знайти: формулу скла-?
Розв'язування: 
M(K2O)=94 г/моль, M(CaO)=56 г/моль, M(SiO2)=60 г/моль
У 100 г такої речовини маса атомів K2O становить 18,43 г, атомів CaO — 10,98 г, атомів SiO2 — 70,59 г.
v(K2O):v(CaO):v(SiO2)=
m(K2O)/M(K2O):m(CaO)/M(CaO):m(SiO2)/M(SiO2)=
=18,43/94 : 10,98/56 : 70,59/60=0,196:0,196:1,176
Якщо співвідношення виражене не цілими, а дробовими числами, то вважаємо, що менше число дорівнює одиниці, а більше число ділимо на нього. Тоді
v(K2O):v(CaO):v(SiO2)=0,196/0,196:0,196/0,196:1,176/0,196=1:1:6 
Oтже, формула cкла K2O•CaO•6SiO2.
Завдання для самостійного розв'язування. 
1. Кальцій карбонат масою 15 г прореагував з хлоридною кислотою масою 14,6 г. Обчисліть масу кальцій хлориду й об’єм карбон (ІV) оксиду (н.у.), що утворилися під час реакції.
2. У вас наявні три пробірки без написів з розчинами натрій карбонату, натрій силікату й натрій ортофосфату. Проведіть уявний експеримент з визначення цих солей, використавши два реактиви. Складіть рівняння реакцій.
! Домашнє завдання: повторити параграфи 39 - 47. Завдання на вибір.
